

小记者在行动

我们有自己的报纸了

哈哈哈哈哈……今天我真是太高兴了，简直不敢相信自己的耳朵！为什么呢？嘿嘿，先卖个关子，待会儿再告诉你。

我有许多爱好，尤其是画画，爸爸妈妈总夸我画得栩栩如生，富有想像力，特别是连环画，我画的最多，《公主的故事》、《黑猫警长》、《蜡笔小新》等等。还有卡通画，我给公主配上漂亮的头饰、华丽的衣服，显得特别可爱。

我还擅长写作文，老师布置了作文题目后，我经常是完成得又快又好，老师经常在班上读我的作文。有一次，我们在学了纳兰性德的《长相思》后，老师让我们写一首诗词，我一口气写了三首，老师大大地夸奖了我一番。

我爸爸是大学的数学老师，他经常给我出一些数学上的趣味题，为我开发智力。我特别喜欢做思考题，经过一番努力做出来之后，那种成功的喜悦，真是令人陶醉。我想有不少同学与我感同吧！

另外，我们的学校里，还有许许多多的趣事和令人感动的事情。我多么想把这些故事与大家分享！我多么想把我做的一些思考题让大家一起思考，一起动脑！我多么想把我的连环画向大家展示一下，可是我却无能为力，爱莫能助，因为没有地方投稿。

哈哈，现在可以告诉你们这个秘密啦，郑州日报的叔叔阿姨们创设了《小记者》报，小记者们可以把写的作文、画的画、趣味数学题投到这个报纸，和小朋友们交流，真是太感谢他们了！是他们给了我们一个展示才能的机会、一个交流的平台。我想，这个栏目一定会受到小朋友们的热烈欢迎。 回民一小 周怡彬



小樱桃漫画

古战场



成长格言：你愿意别人怎样待你，你也要怎样待别人。

小眼看天下

鸵鸟园的快乐之旅

周末，我和爸爸妈妈一起来到了鸵鸟园。

当我走到鸵鸟园门前时，大门上有七个大字，上面写着“郑州金鹭鸵鸟园”。进了鸵鸟园，看到旁边有许多鲜花，有红的、黄的、紫的、蓝的，五颜六色好看极了。旁边还有几棵高大的树木，微风一吹，树枝摇摇摆摆好像正在和我招手。当我和爸爸妈妈一起往前走的时候，我突然看到了两只大鸵鸟雕塑，它们正在微笑，好像在欢迎我们。我们走进园中一看，哇！我不禁尖叫起来，好多的鸵鸟啊！有大的有小的，还穿着灰色的衣服，当我用心观看鸵鸟时，妈妈说：“和鸵鸟照相吧！”我跑到鸵鸟前，和鸵鸟合影。我还用草喂了鸵鸟呢。

我看到鸵鸟们挺着胸，昂着头，一步一步走着，显得非常有精神。让我感到非常惊讶的是，鸵鸟们竟然会跳舞，它们摆着双臂，脚一步一步慢慢地扭动着，它们的舞姿好看极了。不信吗？你们去看看就知道了。

看完了鸵鸟，我和爸爸妈妈不知不觉走到了游乐场，游乐场玩具可多了，有赛车，有滑草，还有水上漂……滑草很好玩，坐在高高的草地上，往下一滑，一下就滑下去了，很刺激。还有水上漂，坐在船上，用桨划着，船在水上漂啊漂……还有秋千，坐在上面荡来荡去，真舒服，我哈哈大笑，笑声传得很远很远……好玩的地方真是太多了，说也说不完。

看完了鸵鸟，玩完了游戏，天也悄悄地黑了，爸爸妈妈带着我离开了鸵鸟园。听了我在鸵鸟园的快乐之旅，你是不是已经动心了，如果你要是到鸵鸟园玩，我保证你高兴兴地来，快快乐乐地走。 二七区兴华小学 郑晨辰



成长格言：我们爱我们的民族，这是我们自信心的源泉。

小故事大道理

竖块木牌

法国著名女高音歌唱家玛·迪普莱有一个美丽的私人林园。每到周末，总会有人到她的林园摘花，拾蘑菇，有的甚至搭起帐篷，在草地上野餐，弄得林园一片狼藉，肮脏不堪。

管家曾让人在林园四周围上篱笆，并竖起“私人林园禁止入内”的木牌，但均无济于事，林园依然不断遭践踏、破坏。于是，管家只得向主人请示。听了管家的汇报后，让管家做一些大牌子立在各个路口，上面醒目地写明：

如果在林中被害蛇咬伤，最近的医院距此15公里，驾车约半小时即可到达。

从此，再也没有人闯入她的林园。

小故事大道理 有时解决问题的方法 就是换一个角度想问题。



成长格言：一个人的真正伟大之处就在于他能够认识到自己的渺小。

奇思妙想

八戒背经书

话说唐僧师徒取经之后，沙师弟回了流沙河，唐僧回了大唐，孙悟空回了花果山。八戒呢？孙悟空前脚刚到花果山，八戒后脚就跟了过去。八戒之所以会跟着孙悟空，是因为他想跟孙悟空学背经书的方法。悟空可不会那么轻易就教给他方法，他装作一本正经地对八戒说：“我背经书的时候三天三夜不吃东西，如果不好自己还要打自己十个耳光，怎么样？你有信心学会吗？”

“这经书怎么这么多呀？”



八戒心里暗想：我可不能被那猴子看不起，就算不吃饭饿肚子我也要背会。他瞪了悟空一眼，狠狠地拍了一下桌子说：“背就背，有什么了不起？好歹我老猪也是个堂堂正正的男子汉。”悟空在一旁嘻嘻笑了笑，心想：真是个好呆子！

八戒开始背了，可没过多久他就饿了，嘴里嘟囔着：“这经书怎么这么多呀？要背到什么时候？”但他一想到背不会被那猴子看不起，就又背起来。一天过去了，八戒只背会了三分之一，这时他已经饿得肚子咕咕叫了，根本没有心情再背下去。他就偷偷去找吃的，结果被悟空逮了个正着，悟空说：“呆子，不能吃东西，一吃东西背会的就全忘了。”八戒耷拉着耳朵说：“猴哥，有没有别的方法呀？我这一天不吃东西可是破天荒第一次呀。”悟空假装生气地说：“不想背就算了，我去告诉师父，说你一心想着吃，连经书都背不会。”八戒心想：如果让师父知道了，那我老猪的面子往哪放？一想到这儿，他连忙对悟空说：“猴哥，我接着背还不行吗？千万别告诉师父。”“不告诉师父也可以，但我只给你这一次机会，如果你再偷懒，我就不管你了。”

三天过去了，八戒一点东西也没吃，但他终于把全部经书都背会了，而且还找到了背经书的好方法。

七里河小学四年级 阴茹蕾 辅导老师 曹维霞

成长格言：社会犹如一条船，每个人都要有掌舵的准备。



成语故事



后来居上

汲黯是西汉武帝时代人，以刚直正义、敢讲真话而受人尊重。他为人和做官都不拘小节，讲求实效。虽然表面上不那么多轰轰烈烈，却能把一个郡治理得井井有条，因此，朝廷把他从东海太守调到朝廷当主爵都尉①。

有一次，汉武帝说要实行儒家的仁义之政，为老百姓办好事。没等皇帝把话说完，汲黯就说：“陛下内心里那么贪婪多欲，表面上却要装得实行仁政，这是何苦呢？”一句话把皇帝噎了回去。汉武帝顿时脸色大变，宣布罢朝，满朝文武都为汲黯捏着一把汗，担

心他会因此招来大祸。汉武帝回到宫里以后，对身边的人说，汲黯这个人也未免太粗太直了。

从此以后，汲黯的官职再也没有提升。他当主爵都尉的时候，公孙弘、张汤都还是不起眼的小官，后来，他们一个劲儿地往上爬，公孙弘当上了丞相，张汤做上了御史大夫，可汲黯还蹲在原地没动窝。有一天，汲黯对武帝说，陛下使用群臣，跟码劈柴一样，是“后来者居上”啊！汉武帝当然听得出这是发牢骚。于是，转脸对臣



下们说：“人真是不能不学习啊！你们听汲黯说话，越来越离谱了！”

故事出自《史记·汲黯列传》。成语“后来居上”，往往指后起的可以胜过先前的。和汲黯说这话的原意，大不相同。

①都尉：一种主管地方吏任免的官职。

成长格言：要散布阳光到别人心里，先得自己心里有阳光。

欢迎参加 郑州日报小记者俱乐部

2004年4月25日，在郑州市教育局和郑州日报的大力支持下，郑州日报校园记者站宣告成立。3年多来，郑州日报校园记者站在246所学校发展校园记者6290人，开展了丰富多彩的采访、培训活动，得到了学校、家长及社会各界的一致好评。为更多的小学生提供锻炼胆识和才干的机会，提高观察能力、写作能力，丰富知识、发展思维、学会做人。特在郑州日报校园记者站的基础上成立郑州日报小记者俱乐部。

丰富多彩的活动 超值的回报

- 自2007年8月起，加入郑州日报小记者俱乐部的每一位校园记者可享受如下服务：
★由郑州日报颁发郑州日报小记者采访证。
★可免费参加郑州日报组织的各类采访活动。
★可免费参加郑州日报小记者培训讲座，优惠参加郑州日报组织的小记者特训营及其他活动。
★可获赠全年20期《郑州日报小记者》报。
★可获赠精美小樱桃漫画书一本。

- ★拥有在《郑州日报》、《郑州日报小记者》报及郑州日报校园记者网优先发稿的权利。
★持郑州日报小记者采访证可免门票游玩河南博物院、郑州金鹭鸵鸟园等近郊十多个景区。
★持小记者采访证到河南先锋跆拳道俱乐部各个培训点免费体验学习12个课时。
★持郑州日报小记者采访证到昂立新概念外语学校各分校可获原价基础上200元优惠。

报名条件

- ★郑州市区小学三年级以上小学生，品学兼优
★热爱生活，积极向上，有一定的自理自立能力
★善于观察，思维敏捷，有较好的表达、写作能力
★具有较强的责任感，团结同学，乐于助人、有爱心
★热爱小记者工作，不怕吃苦，勇于实践
★认真写稿，按时交作品
符合以上条件愿意加入郑州日报小记者俱乐部的同学可到班主任或学校大队辅导员老师处报名。

